
DÉBATS DES COMMUNES

Dans ma province, le Cape Breton Building and Trades
Council avait présenté un projet au gouvernement du Canada
et à celui de la Nouvelle-Ecosse, mais jusqu'ici il n'y a eu de
suite favorable, ni à un gouvernement ni à l'autre.

Au nom de ces travailleurs, et je dirai même au nom de tous
les travailleurs âgés du Canada, je demande au gouvernement
fédéral d'annoncer en termes clairs et nets les conditions de son
programme d'adaptation des travailleurs âgés pour que les
diverses provinces puissent, en profitant de ces régimes, offrir
des revenus convenables aux travailleurs âgés qui ont actuelle-
ment besoin d'aide financière.

Article 21 du Règlement

Le gouvernement éthiopien vient de donner à la Croix-
Rouge internationale un délai de 50 jours pour enlever ses
réserves alimentaires et ses fournitures médicales. D'après les
diplomates, cet avertissement laisse supposer que les autorités
éthiopiennes vont saisir ces stocks. Les Canadiens sont toujours
disposés à aider, mais ils ont de plus en plus de doutes sur
l'efficacité de leur aide, étant donné que le gouvernement
éthiopien semble accorder plus d'importance aux objectifs
militaires à court terme qu'à la coopération internationale
visant à empêcher le peuple éthiopien de mourir de faim.

* * *

* * *

LE DÉCÈS DE LAZARUS SITTICHINLI

L'AVORTEMENT

L'UTILISATION DE TISSUS DE FOETUS EN CHIRURGIE

M. John Oostrom (Willowdale): Monsieur le Président, les
tissus de foetus sont en passe de devenir une matière de choix
en chirurgie, car il semblerait que l'implantation de ces tissus
dans le cerveau et d'autres organes va permettre la régénéra-
tion cellulaire chez les bénéficiaires. Cette technique entraîne
de très lourdes conséquences pour la vie humaine. Les foetus
vont être prélevés comme des denrées courantes. Il va certaine-
ment s'établir un marché noir dans le cadre duquel des femmes
vont devenir enceintes dans l'unique but de se faire avorter.

Il a été constaté que ce sont les foetus au stade de 16 à 24
semaines qui conviennent le mieux pour la fourniture de tissus
utilisables. Or, à ce stade des 16 à 24 semaines le bébé est
entièrement développé.

Il faut respecter la vie et la considérer comme un droit sacré
primant tous les autres. Si nous voulons que notre société
demeure civilisée, il faut que le Parlement fasse en sorte que la
vie soit protégée depuis l'instant de la conception, et que
l'exploitation de vies innocentes à des fins quelconques soit
sévèrement réprimée.

* * *

L'AIDE EXTÉRIEURE

L'ÉTHIOPIE-L'ORDRE DONNÉ À LA CROIX-ROUGE D'ENLEVER
SES RÉSERVES ALIMENTAIRES ET SES FOURNITURES

MÉDICALES

M. Jim Manly (Cowichan-Malahat-Les îles): Monsieur
le Président, depuis 1984, les Canadiens font preuve de com-
passion et de générosité envers les victimes de la famine en
Éthiopie. Jusqu'ici le gouvernement éthiopien collaborait avec
le Canada. Aujourd'hui, sous la pression du conflit militaire en
Erythrée et au Tigré, il semble avoir cessé de le faire.

Au début du printemps, il a interdit aux travailleurs des
organismes de secours, à l'exception du personnel des Nations
Unies, de pénétrer dans ces provinces septentrionales. Le
Canada a toutefois continué d'offrir de l'aide et, la semaine
dernière, a fourni deux avions Hercules pour le transport de
vivres dans la zone interdite.

M. Dave Nickerson (Western Arctic): Monsieur le Prési-
dent, au début de 1932, l'Amérique du Nord entière avait les
yeux rivés sur la chasse à l'homme qui avait été orgnanisée
pour retrouver un dénommé Albert Johnson, le trappeur fou
notoire de Rat River, qui avait assassiné plusieurs personnes,
et notamment un agent de la GRC. Cet événement a été l'un
des premiers au cours desquels la police a abondamment eu
recours à l'avion et au télégraphe pour mener à bien son
enquête.

Albert Johnson a été abattu lors d'une fusillade qui a eu lieu
à Eagle River le 17 février 1932 et il a été enterré dans un
cimetière à Aklavik, dans les Territoires du Nord-Ouest.

Vendredi dernier, l'ancien agent spécial Lazarus Sittichinli,
qui a joué un rôle important dans cette chasse à l'homme et
qui, après toute une vie active au service de la GRC, de
l'Eglise anglicane et de sa collectivité, est décédé lors de sa
quatre-vingt-dix-huitième année, a été enterré également à
Aklavik, à quelques mètres à peine de l'homme qu'il avait
réussi à châtier il y a plus d'un demi-siècle.

* * *

LA SOUVERAINETÉ

L'EXTRÊME ARCTIQUE-LE MAINTIEN DE LA SOUVERAINETÉ
CANADIENNE

M. Alan Redway (York-Est): Monsieur le Président, 25
millions de Canadiens vivent au nord de la pointe Pelée, en
Ontario, mais seulement 75 000 de nos concitoyens vivent au
nord du 60, parallèle dans le Yukon et les Territoires du Nord-
Ouest, et à peine 250 autres vivent en permanence dans deux
petites localités, baie Resolute et Grise Fiord, dans l'extrême
Arctique. Pourtant, les Français font de la publicité à la télévi-
sion dans notre haut Arctique.

* (1405)

On y compte un plus grand nombre de touristes japonais,
américains, chinois, anglais, russes, australiens et français que
de Canadiens, et les Etats-Unis, l'URSS, la Grande-Bretagne,
la France et la Chine ont tous des sous-marins capables de
naviguer dans les eaux glaciales de la région à longueur
d'année.
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